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Z rokovania poslancov
	 Dňa	 26.	 februára	 2018	 sa	
uskutočnilo	 zasadanie	 poslancov	
MsZ	 Gbely,	 ktorí	 schválili	 zmluvu	 o	
spolupráci	 medzi	 Mestom	 Gbely	 a	
Obcou	 Smolinské	 na	 úseku	 sociálnych	
služieb.	Zmluva	 je	uzatvorená	na	dobu	
určitú	 do	 31.12.2018.	 Predmetom	
rokovania	poslancov	mala	byť	aj	správa	
o	výsledkoch	kontrolnej	činnosti	hlavnej	
kontrolórky	za	rok	2017.	Správa	bola	na	
návrh	 poslanca	 stiahnutá	 z	 programu	
rokovania	z	dôvodu,	že	hlavná	kontrolórka	
v	 čase	 konania	 zastupiteľstva	 bola	 v	
zahraničí.	 Poslanci	 schválili	 dotácie	 na	

činnosť	 spoločenským	 organizáciám	
a	 občianskym	 združeniam,	 celková	
suma	 schválených	 dotácií	 je	 vo	 výške	
28	 560,-€.	 Poslanci	 schválili	 aj	 prijatie	
kontokorentného	preklenovacieho	úveru	
vo	výške	300	 tis.€,	 ktorý	bol	 schválený	
aj	v	minulom	roku,	ale	mesto	tento	úver	
nečerpalo.		Ide	o	ten	istý	princíp,	ako	v	
minulom	roku,	na	preklenutie	dočasného	
nesúladu	potreby	finančných	prostriedkov	
na	 úhradu	 faktúr	 za	 práce	 a	 dodávky,	
ktoré	 následne	 budú	 refundované	
z	 prostriedkov	 grantov.Na	 žiadosť	
predsedníčky	Okresného	súdu	v	Skalici	

poslanci	 zvolili	 Ing.	 Ľubicu	 Kovárikovú	
a	 Mgr.	 a	 Mgr.	 Ivanu	 Bolebruchovú	 za	
prísediace	 na	 OS	 Skalica.	 V	 ďalšom	
bode	 rokovania	 primátor	 informoval	 o	
delegovaní	 členov	 do	 Rady	 školy	 pri	
ZŠ	s	MŠ	Gbely,	ktorými	sú:	Ing.	Kornel	
Činovský,	 Mgr.	 Mária	 Karasová,	 Doc.
Mgr.	Štefan	Komorný,	Art.D,	Mgr.	Andrea	
Šupíková.	V	bode	 rôznom	–	majetkové	
prevody	 –	 poslanci	 schválili	 odpredaj	
časti	 pozemku	 vo	 vlastníctve	 mesta	
budúcemu	stavebníkovi	rodinného	domu	
v	lokalite	ul.	Lesná.	V	závere	rokovania	
primátor	informoval	poslancov	o	termíne	
budúceho	 zasadania	 poslancov	 MsZ,	
ktorý	bude	21.mája	2018.

Ing.	Nataša	Londarevová

Máte aktivovanú elektronickú schránku?
KONTROLUJTE SI JU !

	 Ak	 ste	 právnická	 osoba	
zapísaná	 v	 obchodnom	 registri,	 štát	
vám	od	1.7.2017	aktivoval	 elektronickú	
schránku	 na	 UPVS	 (www.slovensko.
sk)	automaticky	a	od	tohto	dátumu	vám	
orgány	 verejnej	 správy	 (obce,	 mestá,	
súdy,	 ministerstvá,	 úrady,	 poisťovne,	
exekútori...)	zasielajú	svoje	rozhodnutia	
výlučne	elektronicky.	
Upozorňujeme	 preto	 všetky	 právnické	
osoby	 (s.r.o.,	 a.s.,	 komanditné	
spoločnosti,	družstvá,	verejné	obchodné	
spoločnosti),	že	Mesto	Gbely	v	tomto	roku	
(2018)	doručovalo	 rozhodnutia	na	TKO	
a	 na	 daň	 z	 nehnuteľností	 právnickým	
osobám	zapísaným	v	obchodnom	registri	

elektronicky.
Ak	 má	 právnická	 osoba	 aktivovanú	
schránku,	 mesto	 bude	 doručovať	
do	 elektronickej	 schránky	 nielen	
rozhodnutia,	ale	aj	ostatné	dokumenty	a	
žiadosti.	
Je	 preto	 potrebné	 prezerať	 poštu	 v	
úradnej	 elektronickej	 schránke	 na	
stránke	 www.slovensko.sk	 pravidelne.	
Ak	 si	 neotvoríte	 svoju	 elektronickú	
schránku,	 môžete	 zmeškať	 dôležitú	
lehotu	pre	uplatnenie	vášho	práva,	napr.	
odvolať	sa	voči	rozhodnutiu.
Rozhodnutia	sú	zasielané	s	doručenkou.	
Ak	 si	 doručenku	 neprevezmete	 do	 15	
dní	odo	dňa	doručenia	do	elektronickej	
schránky,	 nastáva	 fikcia	 doručenia	 a	
rozhodnutia	 sa	 považuje	 za	 doručené.	

Ak	 si	 nebudete	 kontrolovať	 svoju	
elektronickú	schránku,	môže	sa	stať,	že	
sa	nedozviete	o	vašej	zákonnej	povinnosti	
napr.	platiť	daň	alebo	poplatok.	
Elektronická	 schránka	 podľa	 zákona	
o	 e	Governmente	 slúži	 na	 elektronickú	
komunikáciu	 občanov	 a	 podnikateľov	 s	
orgánmi	verejnej	moci.	Cieľom	zavedenia	
elektronických	schránok	je	efektívnejšia	
a	rýchlejšia	komunikácia	s	úradmi.
Živnostníkom	 a	 fyzickým	 osobám,	
ktoré	 nemajú	 elektronickú	 schránku	
aktivovanú,	 mesto	 v	 tomto	 roku	 bude	
doručovať	 rozhodnutia	 v	 listinnej	
podobe	 prostredníctvom	 osobných	
doručovateľov,	alebo	pošty.	

Ing.	Gabriela	Kováčová

Učiteľky z lásky
pokračovanie zo strany 1

„V	 minulosti	 bývalo	 lepšie...,“	 výrok,	
ktorý	 sa	 nesie	 nad	 takmer	 všetkými	
dejinnými	 epochami,	 najmä	 v	 mysliach	
skúsenejších,	 ktorí	 „to	 lepšie“	 zažili.	
Mladí	zvyknú	oponovať	a	nesúhlasiť.	
Pri	 sledovaní	 súčasných	 pomerov	
v	 našej	 spoločnosti	 však	 pomaly	
prichádza	 k	 vzácnej	 zhode	mladších	 a	
skôr	 narodených	 v	 otázke,	 kedy	 bolo	
lepšie.	 Možno	 nevieme	 pomenovať	
obdobie,	 kedy	 bolo	 lepšie,	 ale	 akosi	
všetci	 začíname	 cítiť,	 že	 takto	 by	
sme	 nechceli	 vidieť	 našu	 spoločnosť.	
Nemyslím	 na	 politickú	 atmosféru	 okolo	
nás	v	uplynulých	dňoch,	tú	mi	absolútne	
neprináleží	hodnotiť	a	komentovať.	
Mám	 na	 mysli	 krízu	 hodnôt,	 krízu	

medziľudských	 vzťahov,	 ktorá	 sa	 nás	
začína	 dotýkať.	 Najlepším	 priateľom	
sa	 stala	 obrazovka	 počítača	 či	 displej	
mobilu,	 najčastejší	 dotyk	 zažívame	 s	
klávesnicou	či	myšou,	spoločné	aktivity	
celých	 skupín	 sa	 zmenili	 na	 ojedinelé	
aktivity	zopár	jednotlivcov.	
Pri	 hľadaní	 jedného	 spoločného	
menovateľa	 tohto	 stavu	 (aj	 keď	 tých	
problémov	 je	 určite	 viac)	 prichádzam	k	
spojeniu	„absencia	autorít“.	
Autorita	 je	 človek,	 ktorý	 udáva	 smer.	
Človek,	ktorý	nemusí	hlasno	kričať,	aby	
ho	bolo	počuť.	Práve	naopak,	správa	sa	
tak,	že	ho	nie	je	príliš	počuť,...	ale	je	ho	
cítiť.	Nebojí	sa	vyjadriť	názor.	Nenásilne,	
ale	hodne	nasledovania.
Čím	 viac	 skutočných	 autorít	 bude	 mať	
naša	 mládež,	 tým	 lepšia	 spoločnosť	

budeme.
Učiteľ...	 človek,	 ktorý	 musí	 byť	 aj	 v	
dnešnej	 ťažkej	 dobe	 zárukou	 autority.	
Denne	odovzdáva	svojim	žiakom	nielen	
vedomosti,	 ale	 najmä	 názory,	 postoje,	
základy	morálky	a	správania.	Nenásilne,	
ale	hodne	nasledovania.
Som	 rád,	 že	 môžem	 učiteľov	 v	 našej	
základnej	aj	materskej	škole	označiť	za	
autority.	 Za	 zapálených	 ľudí,	 ktorí	 žijú	
svojou	profesiou	a	nosia	si	ju	každý	deň	
aj	do	svojich	domov	a	rodín.		
Za	túto	záslužnú	prácu	v	prospech	celej	
spoločnosti	 im	 patrí	 poďakovanie	 a	
úcta...,	 v	 týchto	 dňoch	 ich	 spoločného	
sviatku,	 ale	 aj	 počas	 celého	 roka.		
Ďakujem,	 kolegovia,	 v	 mene	 žiakov	 aj	
všetkých	rodičov.

Mgr.	Dávid	Jureňa
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JEDNOU 
VETOU

	 Realita,	 ktorej	 sme	 svedkami,	
je	 vrcholom	 biedy	 našej	 krajiny,	 našej	
politiky	a	tých,	ktorí	nás	majú	chrániť.	
Bolo	 už	 napísaných	 veľa	 článkov	 a	
príspevkov	 k	 tejto	 smutnej	 udalosti.	
Dôležité	 je,	 aby	 sme	 znova	 nezaspali	
a	 nezabudli,	 že	 ktosi	 nevinne	 zomrel	 a	
prosí	celý	národ	o	očistu	a	zmenu	našej	
politiky	 a	 ľudí,	 ktorí	 totálne	 zneužívajú	
svoju	moc.
Ponúkam	vám	na	zamyslenie		myšlienky	
z	pohrebnej	kázne	pána	biskupa	Mareka	
Forgáča,	ktorý	pochovával	jednu	z	obetí,	
Martinu	Kušnírovú.
„Kde bol Boh, keď sa toto všetko stalo? 
Kde je Boh, keď musíme takto trpieť? 
Prečo musia trpieť nevinní ľudia?“ 
Otázky,	 ktoré	 takmer	 všetci	 	 vždy	
spájame	 s	 ľudskou	 tragédiou.	 Pán	
biskup	pokračuje:	 „Náš dobrý Boh nám 
všetkým dal veľký dar- dar slobody. A 
tento dar každý z nás rôzne využíva. 
Naša zosnulá sestra Martina využila 
tento dar na to, aby študovala, aby 
si našla prácu, aby si našla priateľa, 
aby si raz založila rodinu. Jej priateľ 
Ján, využíval dar slobody na to, aby 
vykonával odvážnu prácu novinára. My 
všetci, ktorí sme tu prítomní, sme využili 
dar slobody na to, aby sme sem prišli a 

vyjadrili súcit s najviac trpiacimi. Ale sú 
aj takí, ktorí využívajú dar slobody na to, 
aby robili zlo, aby ubližovali, škodili a aj 
zabíjali. Aké môže byť toto zlo? Môže 
to byť napríklad personifikované alebo 
zosobnené zlo. Niekedy sa v človeku 
nahromadí toľko zla, že sa stáva samým 
stelesnením zla. Kto dokáže zoči - voči 
zničiť mladý ľudský život, ten je diabol 
- zosobnené a personifikované zlo. Ale 
môže byť aj inštitucionalizované zlo. 
To je zlo, ktoré vykonávajú skupiny 
ľudí, inštitúcie. To je organizované zlo, 
zločinecké skupiny. No môže byť aj 
rozptýlené zlo, vágne, difúzne zlo. To 
je zlo v podobe atmosféry, ovzdušia. To 
je vtedy, keď niekto svojou činnosťou 
vytvára takú atmosféru, že sa v nej veľmi 
dobre darí rôznym formám zla. V týchto 
formách zla sa vinník ľahko schováva. 
Preto, ak sú v našej spoločnosti 
vodcovia, ktorí svojimi aktivitami, 
svojimi priateľstvami, svojimi kontaktmi, 
svojou činnosťou alebo aj nečinnosťou, 
vytvárali a vytvárajú také ovzdušie, takú 
klímu, v ktorej sa darí rôznym formám 
zosobneného alebo organizovaného zla, 
tak títo majú nepriamu zodpovednosť 
za to, čo sa tu stalo. A preto Slovensko 
dnes nechce vidieť stôl preplnený 

balíčkami bankoviek. Veď je to ťažký 
cynizmus! Veď práve kvôli nezriadenej 
láske k peniazom sa stali tieto tragédie. 
Ako hovorí apoštol Pavol: „Koreňom 
všetkého zla je láska k peniazom.“
Veď tu teraz ide o život, o hodnoty! 
Slovensko dnes nechce vidieť peniaze 
na stole. Slovensko potrebuje vidieť 
charakterných vodcov, ktorí vezmú na 
seba priamu i nepriamu zodpovednosť a 
ktorí dokážu odísť zo scény. Ak chceme 
hovoriť, že sme kresťanská krajina, mali 
by mocní tejto krajiny vedieť vziať na 
seba svoje viny, ale aj viny druhých.
Máme sa báť? Odpoviem evanjeliovo: 
Nebojte sa! Boh je mocnejší ako všetko 
zlo na svete. Skúsme sa započúvať do 
Ježišových slov, ktoré teraz môžu znieť 
veľmi odvážne: „Nebojte sa tých, ktorí 
zabíjajú telo, ale dušu zabiť nemôžu. 
Skôr sa bojte toho, ktorý môže i dušu i telo 
zahubiť v pekle.“ Teda nebojme sa! Chcel 
by som vyzvať všetkých, predovšetkým 
mladých ľudí: Nebojte sa! Upriamte svoju 
pozornosť na dušu, na vyššie hodnoty. 
V tomto svete, ktorý z lásky k peniazom 
dokáže zabíjať, obráťme svoju pozornosť 
na dušu. Obráťme svoju pozornosť na 
hodnoty, na lásku, priateľstvo, na vieru, 
spravodlivosť, na charakter...
Možno je táto odpoveď ľudsky 
nedokonalá, ale určite ukazuje cestu...“
Hlboké	 slová,	 ktoré	 nechcú	 byť	
politikárčením,	 ani	 klerikalizmom,	 ale	
hlasom	 svedomia	 a	 prebudenia	 sa	 z	
bezmocnosti	a	beznádeje.	To	je	úloha		a	
aj	právo	Cirkvi	v	každom	štáte.	

Andrej	Fordinál,	váš	farár

Kam kráčaš, človek?
Keď píšem tento článok, celé Slovensko a vlastne aj celý svet žije  v 
bolestnom prebudení chladnokrvnej a cynickej vraždy dvoch mladých ľudí. 
Táto skutočnosť mi nedovolí, aby som ju ako váš farár obišiel.

- Ako vplýva na životné prostredie 
vypaľovanie záhradného odpadu 
(napr. suché kukuričné steblá, suché 
lístie)? Koľko stromov musí narásť, 
aby sa ekosystém po nedbanlivom 
vypaľovaní obnovil?

 Vypaľovanie záhradného 
odpadu vplýva na životné prostredie 
negatívne. Pri vypaľovaní odpadov v 
záhradách, akými sú suché kukuričné 
steblá po zbere úrody alebo suché lístie 
zo stromov na jeseň, unikajú do okolitého 
prostredia toxické látky (napr.uhľovodíky, 
oxid uhoľnatý, čpavok, dechtové látky) 
a viacero iných látok škodlivých pre 
zdravie. Škodlivé látky unikajú vo 
vyšších koncentráciách, ako je to v 

Ak budeme zodpovední, budeme žiť lepšie

rôznych iných priemyselných podnikoch. 
Príčinou je horenie za nepostačujúceho 
prísunu kyslíka a nízkych teplotných 
podmienok. 
Vypaľovaním záhradného odpadu 
sa nad mestom, ale aj mimo neho, 
vznášajú oblaky bieleho, škodlivého a 
zapáchajúceho dymu. 
Aby sa ekosystém po nedbanlivom 
vypaľovaní obnovil, nedá sa presne 
vymedziť, koľko stromov musí narásť. 

Toto v prvom rade závisí od dĺžky obnovy 
ekosystému. Konkrétna dĺžka obnovy sa 
samozrejme mení od prípadu k prípadu. 
Závisí od typu ekosystému (niektoré 
vykazujú oveľa vyššiu resilienciu t. j. 
schopnosť pružnej reakcie na vonkajšie 
vplyvy, vrátane obnovnej) a hlavne na 
druhu a intenzite poškodenia, ako tiež na 
stupni vyfázovania škodlivých činiteľov.

V druhom rade treba vziať do úvahy 
výber typov stromov na obnovu takéhoto 
ekosystému. Vhodnými typmi sú 
rýchlorastúce dreviny (napr. topoľ, vŕba, 
agát), ktoré okrem toho, že ozdravujú 
ekosystém, tak ich možno využiť na 
vykurovanie domácností.

RNDr.	Peter	Brunovský,	PhD.

Na otázky o životnom prostredí, ochrane prírody a všetkom čo s tým súvisí odpovedá RNDr. Peter Brunovský, PhD.

V utorok 20.marca bola skolaudovaná 
novodobudovaná časť zberného dvora 

slúžiaca občanom mesta Gbely.

Tajnička z minulého čísla znie:
...čítaj najnovšie, z básnických najstaršie.

Výherkyňou peknej knihy sa stala Felícia Masárová.
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Dňa 20. marca bola skolaudovaná nová časť Zberného dvora a preto sme v 
tejto súvislosti položili zopár otázok správcovi zberného dvora,
pánovi Michalovi Horinkovi.

JEDNOU 
VETOU

Na slovíčko v zbernom dvore

- Využívajú občania nášho mesta 
Zberný dvor odpadov?
- Áno, čoraz viac sa  využívajú služby 
zberného dvora odpadov. Podľa 
štatistiky vážnych lístkov a odvážaných 
plných kontajnerov sa každým rokom 
toto množstvo zvyšuje v priemere 1,5 - 
násobne. Potešujúce je, že si občania 
čoraz viac uvedomujú problematiku
efektívneho likvidovania odpadov a 
tým i zmiernenia záťaže na životné 
prostredie.    

- Ktorý druh odpadov sa najčastejšie 
do ZDO naváža?
- Je to bohužiaľ objemný odpad, ktorý 
sa likviduje odvozom na skládku firmy 
VEPOS-Skalica, spol. s r. o., pri obci 
Mokrý Háj. Likvidácia tohto objemného 
odpadu je pre mesto zbytočne finančne 
náročná.

Najčastejšie odpady vozené do 
zberného dvora v tonách

Likvidáciu komunálneho odpadu z 
domácností vykonáva v našom meste 
firma FCC Slovensko spol. s r.o. ,  
ktorá  tento odpad z popolníc vyváža  v 
dvojtýždňových intervaloch. Veľkosť a 
počet popolníc je určená podľa počtu 
osôb v jednotlivých domácnostiach.
Objemný odpad, čo už aj jeho názov 
napovedá, je odpad, ktorý sa do 
„popolnice“ nezmestí pre svoju veľkosť 
- objemnosť, ako napr. molitan, matrace, 
koberce a pod..
Každý  občan by mal vedieť, že zberný 
dvor nie je určený na komunálny odpad, 
t.j. bežný odpad z domácností, ktorý je 
potrebné uložiť do popolnice. Zberný 
dvor je určený na vytriedené jednotlivé 

zložky odpadov. Pokiaľ niekto robí  
radikálne upratovanie pri rodinnom 
dome, prípadne kúpi starší rodinný dom, 
a potrebuje zlikvidovať väčšie množstvo 
odpadu, musí si objednať kontajner 
a tento odpad zlikvidovať na vlastné 
náklady. 

- Čo musíte urobiť, ak vám niekto 
nahádže odpad tam, kam nepatrí? 
Alebo ho zloží pred bránou?
- Ak si toho všimnem, to je ten lepší 
prípad, tak musím takýto odpad vybrať a 
uložiť ho tam, kam patrí. Ak to pri zvýšenej 
frekvencii zákazníkov nepostrehnem a 
takýto recyklovateľný odpad je 
odvezený na spracovanie k zmluvnej 
spoločnosti čiže VEPOS-u, tak pri 
menších nedostatkoch to končí 
telefonickým dohovorom a pri opakovaní  
to môže viesť aj k vráteniu kontajnera 
na pretriedenie. Samozrejme, dopravné 
náklady sa tým navýšia a v opakovaných 
prípadoch sa to môže premietnuť aj do 
osobnej zodpovednosti. 

- Prečo sa do zberného dvora 
odpadov prestali od roku 2016 
vyvážať pneumatiky?
- To je z dôvodu, že od 1.1.2016 začal 
platiť nový zákon o odpadoch a ten už 
pneumatiky nepovažuje za komunálny 
odpad o ktorý by sa malo starať 
mesto. Každý je povinný pneumatiky 
odovzdať v ktoromkoľvek autoservise 
a pneuservise. Ten je podľa zákona 
povinný tieto pneumatiky odobrať. Preto 
nieje dovolené voziť ich do zberného 
dvora ani ich nechávať pred bránou 
zberného dvora. 

- Nový Zberný dvor odpadov máme 
otvorený už od roku 2010, stále 
sú však medzi nami občania, čo 
vyhadzujú odpad do našich lesov. Čo 
by ste im odkázali?
- Porušovanie zákona sa v každej 
civilizovanej krajine trestá. Ale ak mesto 
nezistí pôvodcu odpadu „uloženého“ v 
lese, tak na náklady nás všetkých musí 
takúto čiernu skládku zlikvidovať. A stačí 
tak málo – odpad vytriediť a doviesť ho 
do zberného dvora.

- Čo by som chcel odkázať 
občanom? 
- Mali by si viac všímať tých 
nezodpovedných občanov, ktorí vezú 
príves s odpadom za autom a idú 
iným smerom, ako do zberného dvora 
odpadov. Jedine spoločnými silami 
môžeme takýchto nezodpovedných 
občanov usmerniť na tú správnu cestu.

Ďakujeme	za	rozhovor

Milovníci vína sa môžu pri veľkonočnej 
ochutnávke vína tešiť na takmer

500 vzoriek.

Spoločný vek všetkých členov kapely Sanchez 
Amsterdam je 95 rokov. Najbližšie k správnej odpovedi bol 
pán Lukáš Jureňa, ktorý sa zároveň stáva výhercom CD.
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Naša škola - centrum umenia a talentu
	 V	 stredu	 21.	 februára	 sa	 naša	
škola	opäť	premenila	na	centrum	umenia	
a	talentu.	Prebiehalo	v	nej	školské	kolo	
literárnej	 súťaže	 Hurbanov	 pamätník	 v	
troch	 vekových	 kategóriách,	 ktoré	 boli	
rozdelené	 na	 časť	 poézia	 a	 próza.	 Kto	
prišiel,	 zažil	 krásny	 kultúrny	 zážitok	 a	
výkony	 našich	 žiakov	 v	 nás,	 divákoch,	
zanechali	hlboký	dojem.	Už	len	samotná	
ochota	a	chuť	pracovať	a	zdokonaľovať	
sa	v	materinskom	jazyku	je	chvályhodná.	
Ocenení	 sú	 niektorí,	 ale	 pochvalu	 a	
uznanie	za	prípravu	a	odvahu	si	zaslúžia	
všetci.	
Poézia 1. kategória 2.-4. ročník
1.miesto:	Adela	Hanzalíková	 3.B
2.miesto:	Viktória	Burská	 	 4.B
3.miesto:	Zuzana	Lorencová	 3.C
2. kategória 5.-6. ročník
1.miesto:	Laura	Morávková	 6.C
2.miesto:	Adela	Vrbňáková	 5.B
3.miesto:	Natália	Lacková		 5.A
3. kategória 7.-9. ročník
1.	miesto:	Juraj	Krchňavý		 9.A
2.miesto:	Adela	Hricová	 	 7.C
3.	miesto:	Elena	Lisá	 	 9.B
																	Laura	Váleková	 8.B
Próza 1. kategória
1.miesto:	Michal	Stronček		 4.B
2.miesto:	Jakub	Brutovský	 3.B
3.miesto:	Karolína	Čierňavová	 3.A
2. kategória
1.miesto:	Alexandra	Klenová	 5.B
2.miesto:	Agáta	Váleková		 5.A
3.miesto:	Kristína	Pišojová	 5.C
3. kategória
1.	miesto:	Adriana	Sojáková	 9.B
2.miesto:	Sara	Suljič	 	 8.B
3.	miesto:	Michaela	Michálková	 7.C
																	Alexandra	Vrbová	 7.A

	 S t r e d n á	
odborná	 škola	
elektrotechnická	
v	 Gbeloch	
zorganizovala	
dňa	 1.marca	
motivačnú	 súťaž	
v	elektrotechnike	
pre	 žiakov	
základných	 škôl	
nášho	 okolia.	
S p o n z o r o m	

súťaže	 boli	 spoločnosti	 Volkswagen	
Slovakia	 a.s,	 a	 Blue	 Computers	 s.r.o..	
Žiaci	 si	 mali	 možnosť	 vyskúšať	 svoje	
zručnosti	 a	 vedomosti	 pri	 jednej	 z	
elektrotechnických	činností,	ktorou	bolo	
spájkovanie.	 Po	 krátkych	 inštrukciách	
podaných	 odborníkmi	 SOŠE	 Gbely	

Víťazi	 jednotlivých	 kategórií	 nás	 úspešne	 zastupovali	 v	 obvodnom	 kole.	 Laura	
Morávková	ovládla	svoju	kategóriu	a	postúpila	do	okresného	kola.

Adriana	Sojáková	a	Michal	Stronček	obsadili	vo	svojich	kategóriách	druhé	miesta	a	
diplomy	za	3.	miesta	brali	Alexandra	Klenová,	Adela	Hanzalíková	a	Juraj	Krchňavý.

                                                                                                                          
Vyučujúce	SJL	v	ZŠ	s	MŠ	Gbely

Súťažilo sa „za puotem“
sa	 žiaci	 samostatne	 učili	 základom	
spájkovania,	 pričom	 následne	 bolo	 ich	
úlohou	 vyrobiť	 spájkovaním	 výrobok	
podľa	predlohy.	Takmer	všetci	zúčastnení	
preukázali	 šikovnosť	 a	 zručnosť,	
úlohu	 vynikajúco	 zvládli.	 Súťažiaci	
zároveň	 pochopili	 atraktivitu	 a	 pestrosť	

elektrotechnických	 činností,	 spojenú	
s	 možnosťami	 štúdia	 atraktívnych	 a	
perspektívnych	 odborov	 v	 škole	 „Za	
puotem“.	 Medzi	 najšikovnejších,	 ktorí	
boli	 odmenení	 zaujímavými	 cenami,	
patrili:	1.	Lukáš	Kotvan,	2.	Jakub	Šimek,	
3	Matúš	Hyža.
Súťažiacim	 blahoželáme	 a	 sponzorom	
súťaže	ďakujeme!

Ing.	Alena	Klenová
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	 Marec,	 mesiac	 kníh,	 ideálny	
čas	na	návštevu	knižnice.	Počasie	nám	
dvere	 do	 záhrad	 zatiaľ	 iba	 pootvorilo,	
bicykel	 či	 výlety	 do	 prírody	 	 sú	 pre	
väčšinu	z	nás	ešte	 len	v	rovine	tešenia	
sa,	olympiáda	 tiež	neodkrajuje	z	nášho	
voľného	 času	 ...	 a	 predsa	 dvere	 našej	
krásnej	 mestskej	 a	 školskej	 knižnice	
vyhliadajú	 nových	 návštevníkov	 akosi	
márne.	
Viem,	 je	 rýchla	 doba,	 knihy	 radšej	
počúvame,	 čítame	 v	 čítačkách	 alebo	
počkáme,	 čo	 ich	 sfilmujú.	Možno	 ale	 v	
niektorých	ešte	stále	drieme	ten	pocit,	že	
knižnica	je	tmavé,	často	chladné	miesto,	
v	ktorej	sú	iba	staré,	stokrát	použité	knihy.	
Áno	,	aj	také	sú	určite	niektoré	knižnice.	
Nie	však	tá	naša	v	Gbeloch,	mestská	a	

školská,	 ktorá	 sídli	 v	 budove	 základnej	
školy.	 Je	 otvorená	 každý	 deň	 a	 počas	
vyučovania	 a	 prestávok	 to	 v	 nej	 žije	
ako	v	úli.	Žiaci	 si	 tu	 čítajú,	požičiavajú,	
prezerajú.	Oni	 vedia,	 že	našej	 knižnice	
sa	nemusia	báť.	
Ak	by	to	mal	chuť	odhaliť	aj	ktorýkoľvek	
dospelý,	naša	knižnica	sa	bude	úprimne	
tešiť.	 Nie	 zo	 symbolického	 ročného	
príspevku,	ale	z	ďalšieho	nadšenca,	pre	
ktorého	je	vôňa	knihy	aj	v	dnešnej	dobe	
vzácna.	
Knižný	 fond	 dopĺňame	 pravidelne	
aktuálnymi	 novinkami	 (Monika	 Wurm	 -	
Pakistanská	 princezná,	 Václav	 Neuer	
-	 Krkavčí	 súd,	 Václav	 Neuer	 -	 Vražda	
s	 pridanou	 hodnotou,	 Mária	 Zlatníková	
-	 Mária	 Terézia	 -	 Miluj	 a	 panuj,	 Anna	

Nebojme sa kníh, nebojme sa knižnice
Iris	–	Nezvestná,	Jozef	Banáš	-	Sezóna	
potkanov,	Paul	Coelho	-	Rukopis	z	Akkey,	
Katarína	Holetzová	–	Svorka,	Dan	Brown	
-	 Interno	–	Peklo,	 Joy	Fielding	 -	Nie	 je	
tam,	Danielle	Steel	-	Modrooký	chlapec,	
Lissa	Mckinney	-	Láska	v	oblakoch	 ...),	
z	 ktorých	 si	 vyberie	 každý.	 Ak	 chcete	
zistiť,	 či	 máme	 vami	 žiadanú	 knihu,	
stačí	 sa	 spýtať	 na	 kniznica@zsgbely.
sk,	knihu	si	takto	aj	môžete	rezervovať.	
NA	 FB	 profile	 našej	 školy	 vás	 budeme	
pravidelne	informovať	o	novinkách,	ktoré	
doplnili	náš	knižný	fond,	ak	máte	dobrý	
tip	na	knihu,	napíšte	na	uvedený	mail.
Dajme	spoločne	knihám	v	dnešnej	dobe	
ešte	 šancu,	 nebojme	 sa	 ich	 ani	 našej	
knižnice.	Tešíme	sa	na	vás.

Mgr.	Dávid	Jureňa

	 V	 marci,	 mesiaci	 knihy,	 sme	
dokončili	 myšlienku	 a	 spoločnú	 snahu	
nás	všetkých	v	základnej	škole,	na	ktorej	
sme	 spoločnými	 silami	 pracovali	 už	 od	
začiatku	 školkského	 roka.	 Do	 každej	
triedy	v	škole	nám	pribudli	nové	vkusné	
knižnice,	ktoré	boli	dodané	v	demonte	a	
poskladali	 ich	v	 rámci	hodín	 techniky	a	
niektorých	výchov	naši	šikovní	žiaci,	čím	
získali	do	života	cenné	zručnosti.	

Postupne	sme	knižnice	naplnili	knihami	
a	encyklopédiami,	ktoré	budú	mať	žiaci	
k	dispozícii	počas	hodín	a	najmä	počas	
prestávok,	 aby	 zmysluplne	 trávili	 voľný	
čas.	 Vesmír,	 šport,	 príroda,	 zvieratá,	
dinosaury,	 Slovensko,	 ľudské	 telo,	
história,...budú	 každú	 prestávku	 ožívať	
v	 našich	 triedach.	 Okrem	 kníh	 sme	
knižnice	naplnili	aj	spoločenskými	hrami	
(pexeso,	Čierny	Peter,	 kvarteto,	Tik	 tak	
bum,	„Kocka“,	Dobble	...).
Touto	 aktivitou	 sa	 snažíme	 podporiť	
spoločné	 trávenie	 prestávok	 medzi	
žiakmi,	ktorí	si	tak	pri	hre	môžu	upevňovať	
a	prehlbovať	kamarátske	vzťahy.
Finančné	 náklady	 na	 túto	 novinku	 v	
našej	(a	nielen	v	našej)	škole	boli	sčasti	
pokryté	 z	 jesenného	 zberu	 papiera	 a	
vianočného	Blšieho	trhu.	Najväčší	podiel	
však	išiel	z	2	%	z	dane,	ktoré	nám	takto	
pred	 rokom	 darovali	 rodičia	 a	 priatelia	
školy.	 Aj	 touto	 cestou	 ďakujeme,	 naše	
triedy	sú	opäť	modernejšie	a	pre	žiakov	
príťažlivejšie	a	to	len	vďaka	spojeniu	síl	

Každej triede sme darovali knižnicu
všetkých,	 ktorým	 záleží	 na	 výchove	 a	
vzdelávaní	 mladých	 v	 našom	 meste	 a	
okolí.

Mgr.	Dávid	Jureňa,	riaditeľ

	 V	stredu	22.	novembra	2017	sa	
uskutočnilo	testovanie	piatakov	T5-2017	
s	cieľom	získať	objektívne	 informácie	o	
výkone	žiakov	pri	vstupe	na	druhý	stupeň	
ISCED	 2	 v	 predmetoch	 matematika	 a	
slovenský	jazyk	a	literatúra,	monitorovať	
stav	vedomostí	a	zručností	žiakov.	
Testovania	sa	zúčastnilo	72	žiakov	našej	
školy.	 Dosiahli	 nasledovné	 výsledky:	
maximálny	 počet	 bodov	 z	 MAT	 bol	 30	
bodov,	priemerný	počet	bodov	školy	bol	
21,2	bodov	a	priemerný	počet	bodov	v	

Gbelskí piataci nad národným priemerom
rámci	SR	bol	19,4%.
Úspešnosť	školy	v	%	bola	70,8	čo	bolo	
o	 6,1	%	 viac,	 ako	 je	 národný	 priemer-	
64,7%.		Maximálny	počet	bodov	zo	SJL	
bol	 30	 bodov,	 priemerný	 počet	 bodov	
školy	bol	19,3	bodov	a	priemerný	počet	
bodov	 v	 rámci	 SR	 bol	 18,9.Úspešnosť	
školy	v	%	bola	64,3,	čo	bolo	o	1,5%	viac,	
ako	je	národný	priemer	62,8%.

																			Mgr.	Andrea	Šturmanová,	
kariérny	poradca	ZŠ	s	MŠ	Gbely
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Túto hudbu nemožno zastaviť
	 Od	 začiatku	 roka	 1945	 sme	
počuli	 v	 tichých	 nociach	 vzdialenú	
kanonádu.	 Bola	 to	 obrovská	 ofenzíva	
Červenej	 armády;	 aj	 keď	 front	 bol	
vzdialený	 niekoľko	 sto	 kilometrov,	 boli	
sme	 nadšení	 a	 plní	 nádeje,	 že	 nás	
konečne	oslobodia.	Prišla	jar	roku	1945.	
Už	sme	zreteľne	počuli	delá	a	boli	chvíle,	
keď	sa	zem	pod	nami	 triasla.	Nemeckí	
vojaci	 z	 tylových	 jednotiek	 sa	 ubytovali	
v	 niekoľkých	 školách,	 nad	 mestečkom	
sa	 umiestnila	 batéria	 štvorhlavňových	
protileteckých	 diel	 20	 mm.	 	 Front	 sa	
blížil	 a	 do	Gbelov	 prišli	 nemeckí	 vojaci	
z	 bojových	 jednotiek.	 V	 dedine	 sa	
umiestnili	 na	 dvoroch	 vedľa	 domov.	
Medzi	 nimi	 bola	 aj	 rota	 vlasovcov,	
ktorá	 obsadila	 dvor	 Jurkovičov,	 vedľa	
našej	 skrýše.	 Videl	 som,	 že	 tí	 vojaci	
majú	 na	 sebe	 nemecké	 uniformy	 a	
nosia	zbrane,	ale	počul	som	ich	hovoriť	
po	 rusky.	 Nadviazal	 som	 priateľský	
kontakt	 s	 jedným	 vojakom.	 Raz	 som	
sa	 ho	 opýtal,	 prečo	 neutečie	 do	 lesa,	
kde	 by	 sa	mohol	 pripojiť	 k	 partizánom.	
Nato	 on,	 prekvapene:	 „A	 ako	 sa	 k	 nim	
dostanem?“	Odpovedal	som	mu:	„To	nie	
je	žiadny	problém;	Marek	Veselý	je	brat	
gazdinej	domu.	Budem	s	nim	hovoriť	a	
on	vám	pomôže“.	„A	kto	ste	vy?“	-	opýtal	
sa	ma.	„My	sme	Židia	a	tu	sa	skrývame,“	
bola	moja	odpoveď.	Vojak	vstal,	prešiel	
k	svojmu	dôstojníkovi	a	povedal	mu	to,	
čo	 odo	 mňa	 počul.	 Sedel	 som	 blízko	
nich	a	počul	som	ich	rozhovor.	Dôstojník	
počúval	 príbeh,	 premyslel	 si	 vec,	
zamával	 rukami	 a	 povedal	 „Nechaj	 to!“	
a	vzdialil	sa.	Tým	sa	ta	epizóda	skončila.	
Vedel,	 že	 ich	koniec	sa	blíži	a	z	pocitu	
zúfalstva	nechcelo	sa	mu	chytať	Židov.

7.	 apríla	 sme	 od	 skorého	 rána	 počuli	
streľby	z	guľometov	a	diel.	Ruskí	vojaci,	
ktorí	 boli	 s	 nami	 stále	 vysvetľovali,	
aké	 zbrane	 počujeme.	 Nemecky	 MG,	
alebo	 ruský	 Maxim,	 nemecké	 alebo	
ruské	automaty.	Ako	chlapec,	ktorý	mal	
veľký	 záujem	 o	 zbrane,	 som	 s	 veľkou	
pozornosťou	počúval	každe	slovo.	
Potom	 sme	 stáli,	 spolu	 so	 stovkami	
obyvateľov	 Gbelov,	 blízko	 vjazdu	 do	
obce.	A	hľa,	dlhé	kolóny	ruských	vojakov	
prichádzali	 do	 dediny.	 Väčšina	 z	 nich	
boli	 aziati	 (Kazaši,	 Uzbeci).	 Vyzerali	
úplne	zanedbaní.		Ich	uniformy	sa	nedali	
porovnať	 s	 uniformami	 nemeckých	
vojakov;	 ich	 plecniaky	 sa	 nepodobali	
nemeckým,	 alebo	 slovenským	
štandardným	 plecniakom	 s	 remeňmi.	

Niektorí	z	nich	mali	helmy,	iní	ich	vôbec	
nemali.	 Boli	 takí,	 ktorí	mali	 mínometné	
granáty	 viazané	 na	 ich	 remeňoch.	
Ako	 dieťa,	 ktoré	 očakávalo	 víťazných	
legendárnych	ruských	vojakov,	som	bol	
veľmi	sklamaný.
V	poludňajších	hodinách	došli	iní	vojaci	a	
usadili	sa	v	dedine	-	dôstojníci	sa	usadili	
v	domoch	a	ostatní	na	dvoroch.
Tí	 už	 boli	 lepšie	 oblečení	 a	 vybavení,	
väčšina	z	nich	boli	európski	Rusi.
Vojaci	 sa	 veľmi	 slušne	 správali.	 Bol	 aj	
prípad,	v	ktorom	vojak	obťažoval	 jednu	
slečnu	a	pokúsil	 sa	 ju	 ťahať	 so	 sebou,	
pravdepodobne,	aby	ju	aj	znásilnil.	Ona	
kričala,	prišiel	dôstojník,	vytiahol	revolver	
a	vojaka	zastrelil.	Vyšlo	najavo,	že	ruské	
vojsko	malo	príkaz,	aby	sa	na	Slovensku	
a	v	Čechách	vojaci	slušne	správali,	aby	
platili	za	všetko,	a	tak	ďalej.	Bolo	to	úplne	
odlišné	od	toho,	čo	im	dovolili,	keď	vošli	
do	Nemecka.
Pamätám	 sa	 na	 niekoľko	 prípadov,	 v	
ktorých	 ruský	 vojak	 išiel	 po	 ulici,	 videl	
dieťa,	 zastavil	 ho	 a	 so	 slzami	 v	 očiach	
ho	začal	bozkávať	a	objímať,	otvoril	svoj	
batoh	a	hľadal	niečo,	aby	to	dal	dieťaťu.	
Boli	 vojaci,	 ktorí	 dali	 deťom	 kocku	
primitívneho	 mydla	 alebo	 kúsok	 cukru;	
v	prípade,	že	tam	nič	nenašli,	vytiahli	z	
čižmy	tabakové	lístky	a	dali	ich	deckám.	
Tu	a	tam	vysvetlil	jeden	z	vojakov	ľuďom,	
že	už	dlhé	roky	nevidel	jeho	vlastné	deti	
doma	 a	 nevie	 o	 ich	 osudoch.	 Boli	 to	
ľudské	vyjadrenia	„širokej	ruskej	duše“.
9.	mája	1945	sa	skončila	vojna.	Rodičia	
sa	rozhodli,	že	sa	vrátime	do	Bratislavy.	
Jedno	 ráno	 sme	 sa	 rozlúčili	 s	 našimi	
záchrancami	 a	 susedmi.	 Poďakovali	
sme	 sa	 tým	 šľachetným	 ľuďom,	 ktorí	
celých	osem	mesiacov	riskovali	vlastné	
životy,	 ako	 aj	 ostatným	 obyvateľom	
Gbelov,	ktorí	o	nás	vedeli	a	predsa	nás	
neprezradili.	

Haim	Budín

Úrivok z knihy Pavla Grunmandla

Na hodnotiacej schôdzi
	 Aj	 napriek	 veľmi	 mrazivému	
počasiu	 sa	 dňa	 28.	 februára	 v	 dome	
kultúry	zišli	dôchodcovia,	aby	vyhodnotili	
svoju	 prácu	 za	 trojročné	 volebné	
obdobie	t.	 j.	2015	–	2017.	Radi	by	sme	
svojich	 členov,	 ktorí	 nemali	 možnosť	
zúčastniť	sa	schôdze,	týmto	oboznámili	
s	 jej	 priebehom.	 Schôdzu	 zahájila	
predsedníčka	 pani	 Milica	 Ondrúšková,	
ktorá	 privítala	 všetkých	 seniorov	 a	
pozvaných	 hostí.	 V	 programe	 vystúpil	
spevácky	zbor	Senior	so	svojimi	peknými	
piesňami.	 Jeho	 vystúpenie	 sa	 stalo	
tradíciou,	bez	ktorej	by	sme	si	nevedeli	
schôdzu	 predstaviť,	 pretože	 Senior	 sú	
seniori	 a	 sú	 neoddeliteľnou	 súčasťou	
našej	 ZO	 JDS.	 Po	 jeho	 vystúpení	
schôdza	pokračovala	správou	o	činnosti	

našej	ZO,	ktorú	predniesla	predsedníčka.	
Správa	 obsahovala	 všetky	 akcie,	 ktoré	
naša	organizácia	poriada,	ako	sú	zájazdy	
do	 divadiel,	 na	 kúpaliská,	 poznávacie	
zájazdy,	 športové	 aktivity,	 opekačky,	
návštevy	našich	 členov	 v	DPS,	 zábavy	
a	ostatnú	činnosť.
Nasledovala	 správa	 o	 hospodárení,	
revízna	správa	a	plán	činnosti	na	ďalšie	
obdobie.	Hlavným	bodom	schôdze		bola	
voľba	výboru	pre	volebné	obdobie	r.	2018	
–	2021.	Výbor	bude	naďalej	pracovať	v	
zložení:	 M.Ondrúšková,	 E.Pechová,	
O.Uhrová,	 B.Horinková,	 O.Kováriková,	
H.Nemcová,	 A.Ružičková,	 E.Lukáčová,	
E.Kumpanová,	 A.Maďaričová	 a	 Mgr.	
J.Frólová.
Namiesto	 pani	 E.Jureňovej,	 dlhoročnej	

členky	 výboru,	 ktorej	 ďakujeme	 za	 jej	
prácu	 v	 prospech	 dôchodcov,	 bola	
zvolená	nová	členka	pani	M.Poláčková.
Schôdza	 pokračovala	 diskusiou,	 v	
ktorej	 vystúpil	 pán	 primátor	 Ing.	 Jozef	
Hazlinger,	ktorý	oboznámil	prítomných	o	
činnosti	MÚ	za	posledné	obdobie	a	pán	
Ľubomír	Bollo,	 ktorý	 informoval	 o	 práci	
OO	JDS.	Obidvaja	 tiež	 zodpovedali	 na	
dotazy	seniorov.	Po	diskusii	nasledovalo	
malé	 pohostenie,	 ktoré	 pre	 prítomných	
pripravili	členky	výboru.
Na	 záver	 by	 som	 chcela	 poďakovať	
MÚ,	 SMM	 za	 ich	 pomoc	 finančnú	
alebo	 pracovnú,	 bez	 ktorej	 by	 naša	
organizácia	ťažko	zvládla	svoju	činnosť.	
Ďalej	 výboru	 za	 jeho	 obetavú	 prácu	 v	
prospech	svojich	členov	a	vám,	seniori,	
prajem	 veľa	 zdravia	 a	 šťastia	 v	 kruhu	
svojich	najbližších.

Milica	Ondrúšková

Bella a Vladimír Grünmandlovci s deťmi. 
Vľavo dole Pavel - autor knihy.





Žiačky gbelskej ZUŠ na okresnej súťaži Zametanie ciest Žiaci ZŠsMŠ na návšteve v Dome pokojnej staroby

Krížová cesta na Kalvárii Relikvia sv.Don Bosca v Gbeloch Vyše 40 degustátorov hodnotilo 491 vzoriek vína

Matematická súťaž Klokan Park pred MsÚ ožíva Interný koncert žiakov ZUŠ Gbely

Oprava asfaltového povrchu na ulici ČSĽA Poškodené sklo na zastávke Čierna skládka za „Hydinárňami“

JEDNOU  VETOU  V  OBRAZOCH
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Keď sme chodili na šibačku
Pri stretnutí s priateľmi skoro vždy 
príde reč na časy nášho detstva a 
mládenčenia. Asi to súvisí s naším 
vekom. Prekročili sme tri štvrtiny 
storočia a tak si dovoľujem aj ja so 
svojími rovesníkmi zaspomínať na 
dávne časy veľkonočné.

Zľava: Štefan Kovárik, Ferdinand Šmida, 
Štefan Vaculka, Štefan Pecha, Ladislav 
Mihalovič a Anton Nemec. (rok 1961)

V dvoroch bývali studne s vedrami na hákoch a prístup k vode bol teda jednoduchý

	 Od	 Kvetnej	 nedele	 sme	 sa	
už	 tešili	 na	 šibačku,	 ale	 zachovávali	
sme	 všetky	 cirkevné	 povinnosti.	 Na	
prvý	 veľkonočný	 deň,	 ktorým	 je	Zelený	
štvrtok	 a	 jeho	 názov	 údajne	 pochádza	
od	 zelenej	 farby	 Olivovej	 hory,	 zmĺkli	
kostolné	 zvony.	 Vtedy	 sa	 ešte	 zvony	
rozoznievali	 ťahaním	 za	 povrazy	
visiace	pri	schodoch	na	chórus.	Zvonár	
povrazy	zviazal	spolu	tak,	aby	sa	zvony	
nedali	potiahnuť.	V	kostole	sa	namiesto	
zvončekov	 používajú	 klopadlá.	 V	 tento	
deň	sa	jedol	sparený	špenát	dopestovaný	
v	záhrade	s	chlebom	a	vajcom.	Dnes	sa	
už	 kupuje	 špenát	mrazený.	 Večer	 nám	
starenky	alebo	mamy	rozprávali,	že	sa	v	
noci	budú	na	krížnych	cestách	stretávať	
bosorky	 z	 Gbelov	 aj	 z	 Petrovej	 Vsi	 a	
Smolinského.	Vedeli	aj,	kde	to	stretnutie	
bude.	 A	 my	 sme	 sa	 schovávali	 hlbšie	
pod	perinu,	aby	nás	nebodaj	nezobrali,	
ale	aj	preto,	 lebo	na	Veľkú	noc	sa	už	v	
spálni	prestávalo	kúriť.	
Veľký	piatok,	deň	Ježišovho	ukrižovania,	
bol	vždy	a	zostáva	aj	dnes	najprísnejším	
pôstnym	 dňom.	 Za	 svitania	 sa	 chodili	
dospelí,	najmä	ženy,	umývať	do	potoka	
na	 Mléčnice,	 alebo	 na	 Barinu.	 	 Naše	
mamy	jedli	len	chlieb	s	vodou	a	pre	deti	
sa	 robili	 šúľance	 (grumbiroví	 chuapci)	
posypané	 makom	 alebo	 len	 cukrom.	
Nekonala	sa	svätá	omša,	ale	celé	rodiny	
sa	 chodili	 modliť	 k	 Božiemu	 hrobu.	
Žiadne	práce	sa	nerobili	so	zemou.	Bol	
to	deň	rozjímania.	S	otcom	sme	chodili	
na	 prútiky,	 plietli	 korbáče	 a	 vyrezávali	
píšťalky.	
	 	 	 	 	Na	Bielu	sobotu	sa	pri	kostole	pálil	
Judášov	 oheň	 z	 bahniatok	 a	 od	 neho	
sa	 zapaľovala	 hrubá	 kostolná	 svieca	 –	
paškál.	 Počas	 dňa	 sa	 piekli	 sviatočné	
koláče	plnené	makom,	orechmi,	domácim	
lekvárom,	či	čerstvým	syrom.	Podvečer	
sme	sa	sviatočne	oblečení	zúčastňovali	
pobožnosti	 Vzkriesenia	 s	 procesiou	
okolo	 kostola.	 Rozviazali	 sa	 zvony	 a	
konala	sa	slávnostná	bohoslužba.
					Vo	Veľkonočnú	nedeľu	na	rannú	svätú	
omšu	 niesli	 ženy	 v	 košíkoch	 sladkú	
bábovku,	 varené	 vajíčka,	 trochu	 soli	 a	
údené	mäso,	ktoré	sa	vždy	nechávalo	pre	
túto	chvíľu	najkrajšie	zo	stehna	alebo	z	
karé,	v	Gbeloch	nazývané	obálenica.	Na	
toto	jedenie	sme	už	po	troch	bezmäsitých	
dňoch	 netrpezlivo	 čakali.	 Po	 obede	
dievčence	a	ženy	maľovali	vajíčka.Tých	

bývalo	v	opálke	aj	 vyše	 tridsať,	aby	sa	
ušlo	každému	šibáčovi.	
	 	 	 	 	 Väčšina	 svetských	a	 kresťanských	
obradov	 spolu	 so	 svätou	 spoveďou	 a	
prijatím	Sviatosti	sa	zachováva	dodnes.	
Ale	 Veľkonočný	 pondelok,	 deň	 šibačky	
má	už	celkom	iný	obraz.

					Keď	sme	boli	malé	deti,	chodili	sme	
na	 šibačku	 v	 doprovode	 otca	 alebo	
staršieho	súrodenca	ku	starým	mamám,	
krstným	mamám	a	 tetkám.	Aj	 keď	sme	
sa	 povzbudzovaní	 naším	 sprievodcom	
hanbili	alebo	báli	šibať,	dostali	sme	nejaký	
drobný	peniaz	do	vačku	a	do	kapesníka	
zviazaného	 štyrmi	 rožkami	 maľované	
vajíčko,	 neskôr	aj	 čokoládovú	figúrku	 s	
upozornením:	 „Nezedz	 si	 to	 po	 cesce,	
nestrac	peníze	a	ukáž	doma	mamince,	
cos	dostau!“	To	asi	preto,	aby	maminka	
vedela,	čo	má	dať	zase	ich	šibáčovi.	Od	
krstných	rodičov	sa	dostávali	aj	hračky.	
Neskôr	to	bol	hojdací	koník,	kolobežka,	
alebo	 trojkolka.	 Mne	 však	 išli	 oči	 vždy	
za	 kačičkou	 na	 štyroch	 kolieskach,	
ktorá	 pri	 ťahaní	 za	 povrázok	 otáčala	
žltou	 hlavičkou	 s	 červeným	 zobáčikom	
a	vydávala	aj	 klepotavý	hlas.	Ale	nikdy	
som	 ju	nedostal.	Chcel	 som	 ju	 kúpiť	aj	
vnukovi,	že	by	sme	sa	s	ňou	spolu	hrali,	
ale	 už	 ju	 nevyrábajú.	 Už	 dostať	 len	 z	
umelej	hmoty,	na	baterku	a	aj	hafká.	
					Keď	sme	boli	väčší,	chodili	sme	sami	
tak	dvaja	–	štyria	spolužiaci,	už	s	väčšími	
korbáčmi,	 aj	 s	 väčšími	 kapesníkmi	 ku	
spolužiačkam	a	k	 rodine	 len	vtedy,	keď	
sme	 to	mali	 prikázané.	Niektorí	 chlapci	
z	 lepšie	 situovaných	 rodín,	 ako	 Karol	
a	 Soňa	 Straka,	 synovia	 Karola	 Straku	
dentistu,	 alebo	 Janko	 Šebeš,	 syn	
lekárnika,	 mali	 aj	 voňavky.	 Najviacej	
išli	 fľaštičky	 v	 tvare	 trpaslíka,	 s	 vôňou	
konvalinky	 alebo	 orgovánu.	 Synov	
Strakových	 niekedy	 doprevádzal	 aj	 ich	

tatko	a	domov	už	oni	zasa	odprevádzali	
neho.	 Do	 kapesníka	 sme	 za	 šibanie	
dostávali	 maľované	 vajíčko	 a	 koláč	
alebo	 zákusok	 s	 pripomienkou:„	 Enem	
si	 na	 to	 u	 nekoho	 nesednite,	 nemjeua	
sem	času	dúho	ty	vajca	varit.“	Vtedy	sa		
varil		domáci		alkohol	z	cukru,	takzvaná	
lavórovica.	Po	prifarbení	potom	gazdinky	
z	 toho	 pripravovali	 „suadké“	 od	 farby	
mliečno	 bielej	 až	 po	 tmavofialovú.	 A	
mamy	 vyšibaných	 spolužiačok	 nás	
ponúkali:	 „	Enem	si	 vypite,	 šak	 to	 neni	
silné!“.	Jeden	náš	kamarát	si	po	každom	
štamperlíku	dával	zápalku	zo	zápalkovej	
škatuľky	do	malého	vrecka	na	saku,	že	
aby	sme	vedeli,	koľko	sme	vypili.	Potom,	
keď	mi	na	hrubej	(omši)	v	kostole	šepkal,	
že	 sa	 mu	 točí	 hlava,	 dostal	 po	 nej	 od	
nejakého	strýca	knižkami	tak,	že	to	bolo	
veľmi	 počuť.	 Vtedy	 sme	 stávali	 medzi	
lavicami,	lebo	kostol	býval	plný.	
Už	ako	mládenci	pred	vojenčinou,	alebo	
po	 vojenčine	 sme	 chodili	 s	 malými	
korbáčmi,	 alebo	 vetvičkami	 z	 jalovca	
vyšibať	 svoje	 rovesníčky,	 prípadne	
potenciálne	 frajerky.	 Jeden	 z	 nás	 nosil	
veľký	 korbáč	 alebo	 jalovec,	 na	 ktorý	
nám	dievčatá	viazali	stužky.	Všetky	sme	
museli	 obehnúť	 do	 hrubej,	 preto	 sme	
ráno	vyrážali	už	o	šiestej.
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V	čítaní	rozprávok	osobnosťami	sme	pokračovali	a	do	našej	knižnice	sme	pozvali	
prednostku	MsÚ	Ing.	Natašu	Londarevovú,	ktorá	s	našimi	žiakmi	strávila	príjemné	
chvíle	a	prečítala	im	svoju	vlastnú	poviedku.
„Nezáleží na tom, koľko máme kníh, ale aké sú...“

Ivana	Niessen
vedúca	knižnice

Mesiac kníh v knižnici
	 	 	 	 	Po	obede	sa	 išlo	na	kolotoč	utratiť	
vyšibané	mince.	Pamätám	si,	že	detský	
kolotoč	točili	dvaja	väčší	chlapci	a	za	tri	
točenia	sa	mohli	raz	zviesť.	Veľký	kolotoč	
obsluhoval	majiteľ,	hojdačky	–	čaje	jeho	
syn.	Neskôr	bola	aj	húsenková	dráha.	Ale	
strelnica	bola	vždy.	Tá	bola	plná	rôznych	
trofejí	 pre	 streľby	 chtivých	 chlapcov	 a	
mužov.	Do	 strelnice	 sa	mládenci	 tlačili.	
Obsluhovala	 tu	 totiž	 dcéra	 majiteľa	
lingišpírov.	Urastená	blondínka	s	hlbokým	
výstrihom,	 so	 sadzovo-čiernym	 obočím	
a	 mihalnicami,	 purpurovo-červenými	
perami	 a	 malinovými	 lícami.	 Vystreliť	
sa	 dal	 papierový	 balónik	 na	 gumičke	
naplnený	 pilinami,	 opička	 s	 hlinenou	
hlavičkou,	 s	 telíčkom	 a	 chvostom	 z	
králičej	 kožky,	 panenka	 –	 bábika	 v	
svadobných	šatách	z	krepového	papiera.	
Ale	najväčší	záujem	bol	o	rôznofarebné	
krepové	 ruže	 na	 špajdlíkoch.	 Tie	 si	
niektoré	nimi	obdarované	dámy	nosili	po	
ulici	až	do	večera.	Nám	deťom	sa	ušlo	
do	strelnice	pozerať	len	niekde	v	rožku.	
Naľavo	 sedela	 babka	 kolotočiarka.	 Aj	
tá	 bola	 sviatočne	 vymaľovaná.	 Čierne	
široko	 naondulované	 vlasy,	 ružovo	
červené	pery	a	líca.	Ona	mala	za	úlohu	
obsluhovať	 gramofón.	 Obracala	 platne	
a	vymieňala	obohraté,	škŕkajúce	ihly	za	
nové.	Vo	voľnej	chvíľke	viazala	krepové	
ruže	 na	 špajdlíky,	 alebo	 upravovala	
nožnicami	opičky.	
					A	takto	to	trvalo	až	do	večera.	Večer	sme	
doma	hrkali	 s	 poloprázdnymi	 hlinenými	
prasiatkami	a	sľubovali	si,	že	na	budúci	
rok	 toľko	 na	 kolotočoch	 neminieme.	 A	
moja	 mama	 dodala:	 „Račiks	 to	 moheu	
dat	 do	 mješečka	 a	 hojkat	 sas	 moheu	
ceué	 poobjedzí	 zadarmo	 na	 hojkance,	
co	 visí	 na	 retáskách	pod	šopú.“	Ale	už	
bolo	neskoro...

Ing.	Štefan	Vaculka

	 Začiatkom	marca	bol	vyhlásený	
Týždeň	 Ilustroval	 známe	 knihy,	 napr.:	
knihu	 od	 Jána	 Smreka	 –	 Maľovaná	
abeceda,		Jaroslava	Rezníka	–	Ježko	v	
kvetináči	alebo	od	Štefana	Moravčíka	–	
Videl	 to	 svet?	Všetky	 tri	 knihy	máme	u	
nás	v	knižnici.	Deti	si	mohli	prísť		vypočuť	
rozprávku	 od	 známych	 slovenských	
spisovateľov,	ale	mohli	sa	aj	zapojiť	do	
tvorivej	a	výtvarnej	dielničky.	
My	 sme	 mali	 v	 tomto	 období	 školské	
prázdniny,	 ale	 samozrejme	 sme	
nezabudli	na	Mesiac	knihy.	
S	pani	učiteľkami	z	materskej	školy	sme	
usporiadali	 návštevu	v	knižnici.	Detičky	
sa	oboznámili	s	knižnicou	a	orientáciou	
v	nej.		Prečítali	sme	si	krásne	básne	od	
Alice	Náhlikovej	–	Básničky	do	prváckej	
taštičky.	 Nakoniec	 si	 detičky	 splnili	

svoju	„úlohu“	a	vymaľovali	si	obrázky.	S	
cukríkom	v	ústach	odchádzali	naspäť	do	
škôlky.
Verím,	že	keď	vyrastú	a	spoznajú	všetky	
písmenká,	 stanú	 sa	 z	 nich	 návštevníci	
našej	knižnice.
Ďalšou	 akciou	 usporiadanou	 pre	
našich	 prvákov	 bola	 akcia	 s	 názvom	
Pani	 učiteľka	 zo	 škôlky	 prišla	 za	 nami.	
Pani	 učiteľka	 materskej	 školy	 -	 Danka	
Bystrická-	 prečítala	 našim	 prváčikom,	
jej	 bývalým	 žiakom,	 krásnu	 rozprávku.	
Vybrali	sme	rozprávku	z	knihy	od	Kristy	
Bendovej	 –	 Osmijankove	 rozprávky	 .	
Deťom	sa	rozprávka,	ktorá	bola	vtipnou	
formou	 napísaná	 i	 prečítaná,	 veľmi	
páčila.	Nakoniec	sa	ešte	s	pani	učiteľkou	
porozprávali	 a	 po	 objatí	 a	 bozkoch	
odchádzali	do	svojich	tried.

Začiatkom marca bol vyhlásený Týždeň knižníc. V mnohých väčších 
slovenských  mestách sa celý týždeň konali rôzne akcie pre deti, ale i 
dospelých. V Záhorskej knižnici  v Senici sa usporiadala vernisáž
známeho slovenského ilustrátora – Martina Kellenbergera.

Dňa	9.4.2018	sa	doobeda	koná	v	našom	dome	kultúry	už	6-ty	
mobilný	odber	krvi.	Týmto	chcem	osloviť	všetkých	zdravých	
spoluobčanov,	aby	sa	pridali	k	nám	a	prišli	darovať	túto	
najvzácnejšiu	tekutinu.	Sebe	tým	neublížite,	ale	iným	tým	
pomôžete.	Kto	chce	pomôcť,	nech	sa	prihlási	na	čísle

0903	181	788	alebo	na	pechapte@gmail.com.
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Pozemkové	spoločenstvo	Urbárska	spoločnosť	Ostrý	vrch	GBELY	v	zmysle	zákona	č.97/2013	Z.z.	 týmto	pozýva	na	
zasadnutie	valného	zhromaždenia,	ktoré	sa	bude	konať	dňa	28.04.2018	t.j.	v	sobotu	o	10.00	v	Dome	kultúry	Gbely.	
Účasť	členov	nutná,	v	prípade	neúčasti	písomne	splnomocnite	niektorého	z	členov	spoločnosti.	Informácie	na	telefónnom	
čísle	0948	/	130404.	Po	skončení	valného	zhromaždenia	sa	budú	vyplácať	finančné	čiastky.	Pri	preberaní	peňažných	
obnosov	je	potrebný	občiansky	preukaz,	prípadne	splnomocnenie	od	osoby,	ktorej	menovaný	bude	túto	čiastku	preberať.	
Členovia,	ktorí	nadobudli	podiel	od	roku	2013	v	dedičskom	konaní,	predložia	nový	list	vlastníctva.
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	 Posledné	 boje	 v	 základnej	
skupine	sa	odohrali	v	nedeľu	25.2.2018.	
Gbely	 si	 postupne	 zmerali	 sily	 s	
Hodonínom,	Dambořicami	a	Strážnicou.	
Proti	 Hodonínu	 začali	 Gbelania	 veľmi	

Bez prehry až do finále
dobre	a	viedli	2:0	(Ravas	T.	2x)	.	Súper	
však	 vyrovnal	 a	 zápas	 sa	 skončil	 2:2.	
Dambořice	odolávali	len	chvíľu	a	podľahli	
Gbelom	 0:7	 (Ravas	 T.	 2x,	 Ravas	 A.	
3x,	Vépy	M.,	Vanek	D.).	 	V	poslednom	

	 Finále	 Halovej	 ligy	 mladších	
žiakov	Lužice	sa	hralo	4.3.	2018.	Osem	
najlepších	 mužstiev	 základnej	 časti	 sa	
v	 ňom	 pobilo	 o	 najlepšie	 umiestnenie.	
Gbelania	 jednoznačne	vyhrali	 základnú	
časť,	 kde	 ani	 raz	 neprehrali	 a	 len	
s	 Hodonínom	 remizovali.	 V	 prvom	
finálovom	zápase	sa	stretli	so	Bzencom.	
Strelecky	sa	im	veľmi	nedarilo	a	dlho	sa	
držal	nerozhodný	stav	2:2.	Až	v	poslednej	
sekunde	 zápasu	 Tomáš	 Ravas	 poslal	
Gbelanov	do	bojov	o	medaily.		S	Veselím	
nad	Moravou	odohrali	ďalší	zápas,	ktorý	
sa	 im	oveľa	 viac	 vydaril.	Gbely	 porazili	
Veselí	 4:2.	 Vo	 finále	 si	 sily	 zmerali	 s	
Hodonínom.	 Hral	 sa	 veľmi	 kvalitný	 a	
rýchly	 futbal,	 no	 ani	 po	 20	 minútach	
sa	 nerozhodlo.	 Na	 rad	 prišli	 penalty,	 v	
ktorých	 sa	 strelecké	 šťastie	 priklonilo	
k	 Hodonínu.	 Gbelania	 si	 tak	 odnášajú	
pekné	 2.miesto	 a	 Tomáš	 Ravas	 bol	
vyhlásený	za	najlepšieho	strelca	celého	
turnaja.	Viliam	Nemec	bol	ocenený	ako	
najlepší	hráč	mužstva.

Mgr.	Eva	Volková

Rozhodli penalty

zápase	 proti	 Strážnici	 podali	 Gbelania	
nevýrazný	 výkon,	 no	 i	 napriek	 tomu	
Strážnicu	 zdolali	 2:0	 (Ravas	A.,	 Ravas	
T.).	Gbelania	v	základnej	časti	neprehrali	
a	 obsadili	 prvé	 miesto.	 Vo	 finále	 sa	
stretne	osem	najlepších	mužstiev.

Mgr.	Eva	Volková

S P L N O M O C N E N I E

Dolupodpísaný : ..................................................... ..  narodený ............................................      

bytom: ..................................................................... ..  výška podielu: ....................................

splnomocňujem:

meno:..........................................................................     narodený: ............................................

bytom: .......................................................................

   člena pozemkového spoločenstva Urbárskej spoločnosti Ostrý vrch Gbely, aby ma právoplatne zastupoval na 
valnom zhromaždení spoločenstva. Zároveň ho poverujem prevzatím mojej finančnej čiastky. 

V: .......................................               Dňa: ......................................................        Podpis: .........................................

Ja splnomocnenie prijímam – podpis: ........................................................................
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O pohár starostu Štefanova
	 V	 sobotu	 3.	 marca	 2018	 sa	 v	
kultúrnom	 dome	 obce	 Štefanov	 konal	
šachový	 turnaj	 „O	 pohár	 starostu	
Štefanova.“	 Turnaj	 bol	 rozdelený	 do	
dvoch	kategórií.	V	kategórii	A,	ktorá	bola	
zároveň	 veľkou	 cenou	 mládeže,	 hralo	
celkovo	38	účastníkov.	 Jediný	z	našich	
Vyrúbal	Ondrej	(na	foto	druhý	sprava)	sa	
umiestnil	 na	 30.	 mieste.	 V	 kategórii	 B,	
ktorá	bola	určená	pre	všetkých	ostatných	
účastníkov,	 hralo	 celkovo	 24	 hráčov.	
Najlepší	 z	 našich	 Brunovský	 Peter	
(na	 foto	v	strede)	skončil	 na	2.	mieste,	
Ralbovský	 Milan	 (na	 foto	 prvý	 sprava)
na	 12.	 mieste,	 Ralbovský	 Dominik(na	
foto	 prvý	 zľava)na	 13.	 mieste	 a	 Hyža	
Richard(na	 foto	 druhý	 zľava)na	 19.	
mieste.	Všetkým	účastníkom	turnaja	boli	

Gbelania na 64 poliachSpoločenská kronika
NARODILI SA:

Karolína Horinková
Elizabeth Jančíková

Martin Provazník
Sára Krištofíková
Michal Michálek

Maximilián Vanek

OPUSTILI NÁS:
Ferdinand Janík (64 rokov)
Oldrich Bančák (87 rokov)

Jozefína Bolebruchová (83 rokov)
Ladislav Butaš (64 rokov)
Miloš Daniel (49 rokov)

Rudolf Komorník (78 rokov)
Hermína Piváková (90 rokov)

MANŽELSTVÁ:
Martin Opeta – Ing. Renáta Rosivačová
Matej Brezovský – Zuzana Rozborilová

JUBILANTI - MAREC 2018:
Oľga Gučková

Anna Kovalovská
Jozefína Kuhnová

Vladimír Šimek
Anna Gottfriedová

Jozef Jurkovič
Jozef Koričanský

Anna Bolebruchová,
Jozefa Hazlingerová

Rudolf Smolka
Alojz Kubina

Emília Puškáčová
Anna Škrovanová

Kolaps - Mdloba alebo	 aj	 synkopa	 je	
prechodná	a	krátkodobá	strata	vedomia,	
následkom	nedostatočného	prietoku	krvi	
v	mozgu.	Definuje	sa	aj	ako	náhla	strata	
vedomia	 bez	 kŕčov	 so	 spontánnym	
návratom	vedomia.	
Príčiny	sú	viaceré:
-	nedodržanie	životosprávy	 (nedostatok	
tekutín,	 jedla,	spánku)	následkom	čoho	
dôjde	k	spomaleniu	metabolizmu	buniek	
centrálnej	nervovej	sústavy,
-	 iatrogénne	 -	 takzvane	 pôsobením	
liekov,	 ktoré	 spôsobujú	 rozšírenie	
ciev	 a	 spomalením	 pulzov,	 v	 rámci	
predávkovania,
-	 ortostatický	 nízky	 tlak	 krvi	 -	 pri	
dlhodobom	státí	bez	pohybu	v	kombinácii	
s	inými	faktormi,
-	 nechtiac	 pri	 tlačení	 na	 stolicu,	 pri	

fyzickej	 námahe,	 vracaní,	 tlak	 goliera	
košele	a	kravaty,	pri	 rotácii	krku	a	flexii	
hlavy	dozadu,
-	 pri	 veľkej	 náhlej	 bolesti,	 pri	 zľaknutí,	
radosti	alebo	žiali,
-	taktiež	pri	kombinácii	alkoholu	s	liekmi	
na	 vysoký	 krvný	 tlak	 tzv.nitráty	 na	
rozšírenie	ciev,
-	a	rôzne	mozgové	a	srdcové	príčiny.

Varovné	 príznaky,	 ktoré	 pociťuje	
postihnutý	 pred	 príhodou	 môžu	 byť:	
pocit	tepla,	nedostatok	vzduchu,	neostré	
videnie.
Ak	 postihnutý	 odpadne,	 je	 tam	 strata	
vedomia,	 má	 pomalý	 alebo	 slabo	
hmatateľný	 pulz,	 je	 bledý	 v	 tvári,	 má	
studený	 pot,	 niekedy	 je	 mimovoľný	
odchod	 moču	 a	 zvýšené	 napätie	

Kedy volať záchranku? končatín,	 ktoré	 sa	 môže	 javiť	 ako	 pri	
epilepsii,	 ale	 chýba	 tam	 pravidelnosť	
kŕčov.
Laická	 prvá	 pomoc	 pozostáva	 v	
skontrolovaní,	či	postihnutý	dýcha,	či	má	
pulz.	Uložiť	ho	na	chrbát	so	zdvihnutými	
dolnými	 končatinami,	 uvoľniť	 odev	
okolo	krku	a	pásu,	a	zabezpečiť	prívod	
čerstvého	 vzduchu.	Skontrolovať,	 či	 po	
páde	nemá	nejaké	zranenia,	ktoré	by	tým	
mohli	 vzniknúť.	 Po	 obnovení	 vedomia	
podať	pohár	vody,	ak	pociťuje	hlad	podať	
cukor,	čokoládu,	nejaký	keks.
Ak	sa	postihnutý	nepreberie	do	5	minút,	
treba	privolať	záchrannú	službu,	takisto	
pokiaľ	 pretrváva	 sklon	 k	 opakovaným	
kolapsom,	bledosť,	ortostatický	nízky	tlak	
a	nie	je	možné	vylúčiť	srdcovú	príčinu,	je	
vždy	potrebné	urobiť	interné	vyšetrenie.
Kolaps	 patrí	 medzi	 najčastejšie	 príčiny	
výjazdu	záchrannej	zdravotnej	služby.

Bc.	Ladislav	Gutschnitz
Vedúci	záchranár	RZP	Gbely.

KOLAPS - MDLOBA

ponúknuté	vynikajúce	palacinky,	chutná	
bageta	a	nealkoholické	nápoje	 rôznych	
druhov.	Ceny	v	jednotlivých	kategóriách	
odovzdal	 osobne	 starosta	 pán	 Rudolf	
Polák.
Výsledky	majstrovských	súťaží:
2. liga:
8.	kolo	Senec–	Gbely;	3,5	:	4,5.
9.	kolo	Potôňská	veža–	Gbely;	5	:	3.
3. liga:
9.	kolo	CVČ	Senica–Gbely„B“;	5,5:2,5.
10.kolo	Skalica	–	Gbely	„B“;	5,5	:	2,5.
4. liga:
10.	kolo	Piešťany–Gbely	„C“;	3,5	:	1,5.
11.	kolo	Gbely	„C“–Senica	B;	1,5:3,5.
5 liga:
7.kolo	CVČ	Senica–Gbely	„D“;	3,5:1,5.	

RNDr.	Peter	Brunovský,	PhD.
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TEPOVANIE:
- automobilov
- sedačiek, kobercov...
Alžbeta Vlková, 0917 570 032

KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)

-	Výkup	kovového	odpadu	a	farebných	kovov
-	Výkup	a	zber	autovrakov,	doklad	o	likvidácii

K	dispozícii	nájazdová	váha	(40t)
Otvorené:	UT–PI:10.00-16.00	SO:9.00-12.00

Výkup	papiera	(časopisy	a	noviny)
na	prevádzke	Čáry

0908 / 147 888    0903 / 404 138
MIROVE TORTY A ZÁKUSKY

Domáca rodinná cukrárenská výroba
Miroslav Horinka

Torty a zákusky na rôznu príležitosť i všedný deň. 
DOVOZ DO GBELOV PODĽA DOHODY.

Tel: 0915 749 758   www.mirovetorty.sk
mail: miroslavhorinka@gmail.com

VÝROBA KOVOVÉHO OPLOTENIA 
ZÁBRADLIA A OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, montáž

fmf.smida@gmail.com  0905 / 311 521

MASÁŽE
MARIANA VILČEKOVÁ

Info:	0905	/	896906

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček 

0915 / 613 610  www.webon.sk

ŠENIGLA - NÁBYTOK 
NA MIERU

NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 
- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine.

KONTAKT: 0904 / 910 042

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana Švrčková, Naftárska 944 
ponúka:

kompletné kozmetické služby
JANSSEN Cosmetics ošetrenie 

pleti-
laser LASOCAR

Kontakt: 0904 / 572 184

Ponúkame	priestor	na	dlhodobý	
prenájom	(	predaj	)	v	centre	
mesta	Gbely,	ul.	Štefánikova	
476	-	100	m	2	(	po	predajni	
101	drogéria).	Vhodný	na	

obchod,	kancelárske	priestory,	
zdravot.	zariadenie,	výrobňa	–	

krajčírstva...	pod.
Info: 0908 628 533

Klietky pre chov prepelíc, pasce na 
líšky a kuny, liahne na vajíčka, viac 

na www.123nakup.eu
KONTAKT: 0907 / 181 800

Klub	historických	vozidiel	Holíč	v	
spolupráci	s	Mestom	Holíč	pozýva	a	

informuje,	že

jarná motoristická burza 
náhradných dielov, 

literatúry a príslušenstva 
súčasných a historických 

vozidiel spojená s výstavou 
veteránov

sa	koná	v	nedeľu	22.04.2018	od	
07:00	do	12:00	hodiny	v	areáli	

holíčskeho	zámku.
Občerstvenie	zabezpečené.

Vstupné:
predávajúci	2,50	€	/	predajné	miesto

Návštevníci		1,50	€	/	osoba
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Bufet ELVIS Adamov hľadá 
brigádničky /študentky/ na 

obsluhu v bufete. Plat 3€/hod. 
Info: 0905 / 599 009

Spoločnosť HPM HEAT SK s.r.o., so sídlom v 
Gbeloch, zaoberajúca sa tepelným
spracovaním kovov, prijme zamestnancov na 
pozíciu „operátor“ kaliacej linky.
Požadujeme:
- minimálne dosiahnuté vzdelanie: vyučený
- základy práce na PC
- organizačné a komunikačné schopnosti
- pracovitosť, spoľahlivosť
Ponúkame:
- platové podmienky: 1000 € brutto.
- zamestnanecké benefity.
- predpoklad mzdového a profesionálneho rastu.
Kontakt:  0902 847 613    info@hpmheat.eu

Podľa	 evidencie	 rodinných	
domov	sme	zistili,	že	v	meste	
Gbely	 je	 191	 neobývaných	
domov.	 Z	 tohto	 dôvodu	
ponúkame	 vlastníkom,	 ktorí	
chcú	 neobývaný	 rodinný	
dom	 ponúknuť	 na	 predaj,	
možnosť	 bezplatnej	 inzercie	
v	 mesačníku	 Gbelan.	
Rozsah	bezplatnej	inzercie	je	
nasledovný:
Predáva	sa	rodinný	dom	na	ul.	
.............	súpisné	číslo	...........	
Informácie	 na	 telefónnom	
čísle:	........................

Predáva sa rodinný dom s 
pozemkom. Cena dohodou.

Kontakt: 0905 / 896 579

Je na predaj rodinný dom s 
dvoma 3-izbovými bytmi na ulici 
Mirka Nešpora. Každý z nich má 

samostatný vchod
a výmeru 110m2.

Kontakt: 0907 / 782 620

BEZPLATNÁ 
INZERCIA

– predaj
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Vaše 2% pre nás
	 Aj	 tento	 rok	 môžu	 fyzické	
a	 právnické	 osoby	 darovať	 2%	 zo	
svojej	 dane	 niektorému	 z	 prijímateľov.	
Právnické	 osoby	 uvedú	 do	 daňového	
priznania	predpísané	údaje	o	tom,	komu	
sa	rozhodnú	darovať	2%.

Postup	pre	fyzické	osoby	je	nasledovný:
-	 od	 vášho	 zamestnávateľa	 si	 vypýtať	
potvrdenie	o	zaplatení	dane
-	 vypísať	 tlačivo	 (VYHLÁSENIE	 o	
poukázaní	sumy	do	výšky	2%	...)
-	na	 tlačive	vypíšete	svoje	údaje,	sumu	
zaplatenej	dane,	sumu	vo	výške	2%	zo	
zaplatenej	 dane	 (ktorú	 si	 vypočítate)	 a	
údaje	o	prijímateľovi	
-	potvrdené	tlačivo	o	zaplatení	dane	od	
zamestnávateľa	 spolu	 s	 vyhlásením	

o	 poukázaní	 sumy	 2%	 odovzdajte	
na	 daňový	 úrad	 alebo	 niektorému	 z	
možných	príjemcov:

NEZISKOVÉ ORGANIZÁCIE
Dom	pokojnej	staroby,	n.o.,	Gbely
Právna	forma:	nezisková	organizácia	
IČO:	36084514
Prof.	Čárskeho	291/14,	Gbely,	90845
Info:	034	/	654	2836

OBČIANSKE ZDRUŽENIA
Rodičovské	združenie	pri	ZŠsMŠ	Gbely
IČO:	173196170846
Pionierska	697,	Gbely,	908	45	 	
Info:	034	/	6621	279

Telovýchovná	jednota	Nafta	Gbely
IČO:	34005323
Medlenova	1414,	Gbely		908	45
Info:	0918	/	320	195	

Dobrovoľný	hasičský	zbor	Gbely
IČO:	00177474
Medlenova,	Gbely		908	45	 	
Info:	0903/918	393	

Združenie	 kresťanských	 spoločenstiev	
mládeže
IČO:	00641162
Brezová	18/5,	Spišská	Nová	Ves	05201
Info:	0919	/	195	576

Volejbalový	klub	Gbely
IČO:	42165709
Mestský	úrad,	Námestie	Slobody	1261,	
Gbely		908	45	 Info:	0903	/	918	393

Rodičovské	 združenie	 pri	 ZUŠ	 Gbely	
Umenie	deťom
IČO:	50148567
ul.	Čsl.	armády	1207,	Gbely,	908	45			
Info:	0915	/	272	502
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JEDNOU 
VETOU
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Na detskej folklórnej súťaži Gbely reprezentovali: 
Natália Bolebruchová, Adela Hanzalíková, Izabela 

Puškáčová a Laura Morávková.

Dôležité telefónne čísla:  112
Polícia:158  //  Hasiči:155  //  Prvá pomoc:150

Hasiči Gbely: 0918 / 707 755
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Honda Club WestSide scene pozýva na  
   JARNÝ JAPAN STREET PARKING

v sobotu 28. apríla 2018 o 10.00 hodine. Po návrate zo Skalice bude
okolo 15.00 hodiny príchod vozidiel do Adamova.

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú na
TRADIČNÉ STAVANIE MÁJA

v piatok 27. apríla 2018 o 17.00 hodine pred MsÚ Gbely.
Pripravený bude program, atrakcie, občerstvenie i hudobná produkcia.

Mesto Gbely a Miestna organizácia SČK Gbely pozývajú svojich členov na 
STRETNUTIE DARCOV KRVI

v pondelok 23. apríla 2018 o 16.00 hodine v Dome kultúry Gbely.
Viac informácií: 034 / 690 64 11 alebo sekretariat@gbely.sk

Základná škola s materskou školou Gbely pozýva na
TRADIČNÝ DETSKÝ KARNEVAL

v nedeľu 15. apríla 2018 o 14.00 hodine v DK Gbely.
Pripravená je tombola a hudobná produkcia. Hrá DJ Scotty.

Motokrosový klub Gbely a Slovenská motocyklová federácia organizujú
MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA V MOTOKROSE

v nedeľu 15. apríla 2018 o 13.00 hodine na motokrosovej trati Cunín.
Občerstvenie pripravené. Viac informácií: 0905 / 914 083

Základná organizácia SZZ Gbely a mesto Gbely pozývajú na
VEĽKONOČNÚ VÝSTAVU VÍN

spojenú s ľudovou zábavou, ktorá sa uskutoční v nedeľu 1. apríla 2018
od 14.00 hodiny v Dome kultúry Gbely.

PODUJATIA V GBELOCH - APRÍL 2018



V
Y

LO
SO

VA
N

IE
 F

U
TB

A
LO

V
Ý

C
H

 S
Ú

ŤA
ŽÍ

 T
J 

N
A

FT
A

 G
B

EL
Y

 - 
JA

R
N

Á
 Č

A
SŤ

 2
01

7 
/ 2

01
8


